

# 一岁患上“肌营养不良”不治之症，但她很乐观 “轮椅姑娘”要绣出美丽人生

顽皮可爱的袖珍狗，充满诗情画意的“映日芙蕖”，象征万家和睦的“百福图”“家和万事兴”……看到这些精美的十字绣，人们很难想象这是出自一个身患“肌营养不良”不治之症的姑娘之手。

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 闫剑 文/图

## 农家女从小患“肌营养不良”

绣品的主人登封市唐庄乡郭庄村23岁的姑娘范艳霞，宽大的额头，消瘦的双手，皮包骨的双脚，这是记者见到范艳霞的第一印象。

20多年来，范艳霞主要靠一张木凳“行走”。很难想象，这双消瘦的手绣出令人赞不绝口的作品，范艳霞克服了多少艰难和困苦，付出了多少心血和汗水。

“绣一个袖珍狗需要两天，绣一幅‘映日芙蕖’需要7天，绣一幅‘百福图’需要一个多月。”范艳霞微笑着说，眼神透出一种欣慰，一种自信。

范艳霞的家位于偏僻山区，“远上寒山石径斜，白云生处有人家”，这种诗情画意般的环境，并没有给范艳霞带来诗情画意般的生活。

山半腰的3孔破旧不堪的石窑洞，就是范艳霞一家4口人的遮风挡雨处。

范艳霞1岁时，噩梦开始缠绕着她。父母无意中发现她的右腿走路时一颠一跛，感觉腿是软的，不扎实，后来她的右脚越来越瘦弱无力。

医生告诉范家父母，小艳霞得的是“肌营养不良”不治之症。这种病会越来越严重，只能“加强护理及功能锻炼，防止并发症”。医生说控制这个病，费用很大。

父母没有放弃，带着她一年四季奔波于郑州、洛阳等地寻医求药。为此，家中债台高筑。

残疾人轮椅买不起，1岁以后，范艳霞每天只能坐在父亲自制的木凳上。直到2008年，登封市民政局赠送，范艳霞才有了第一部轮椅，可以四处“走动”了。

在此之前，善解人意的范艳霞，为了不再给家人添麻烦，“她平时除了在家看电视，就是睡觉，从不说要外出买东西。”

“因为有病，我只上了半年学。”范艳霞说，她一直渴望能够自食其力，养活自己，报答父母。



范艳霞绣的狗狗活灵活现

## “十字绣”姑娘想自强

范艳霞一天一天长大，开始有了心思：“不能总依靠家人过一辈子吧。”

看到母亲和邻居婶婶们纳鞋垫、绣图样，她开始跟着学。她心灵手巧，绣花鸟虫鱼，福禄寿喜等图案，一学就会。

去年春上，一位在郑州工作的亲戚回家探亲，知道范艳霞的心思后，建议她学习“十字绣”。“一来可以学点技术，二来如果技艺娴熟，绣出的十字绣作品还可以卖钱。”

如果这样，岂不是能自食其力了么？范艳霞高兴极了。

“我每天绣10个多小时，笨鸟先飞早入林嘛。”范艳霞说，刚开始绣“十字绣”时，很艰难，尽管有纳鞋垫的基础，但比起“十字绣”的工夫，那简直就是小儿科。

熟悉范艳霞的人都说她性格坚强、乐观，善解人意。家里一贫如洗却不愁云惨淡，亲朋好友和街坊邻居都被她的乐观向上、自强不息的人生激情所感染。

范艳霞天天在努力，她要在有限的时间内留下自己鲜明的人生轨迹。她说，她有一个梦，就是梦见自己的“十字绣”化为一方阿拉丁神毯，载着她飞向山外的世界。

# 河阴石榴花，红红火火次第开

“芳菲五月绽圆红”“青枝映照蕊飞虹”。6月以来，荥阳3300亩河阴石榴花次第开放，将持续到6月底。

昨日，记者来到荥阳河阴石榴基地黄河滩区，一望无际的河阴石榴花竞相怒放，繁花似锦，煞是好看。

由于今年春节后，气温明显比往年偏低，因此石榴花开花比往年要晚，但是，今年的石榴花开放得更加娇艳。

石榴花开，引来了郑州及周边的驴友慕名而来，三五朋友石榴树下吟诗、拍照、戏耍，尽情享受这难得的大自然美景。

据介绍，游客在赏石榴花之余，还可观黄河九曲十八弯的风情，休闲垂钓，体验宜居舒适、冬暖夏凉别有洞天的古窑洞。

晚报记者 姚辉常 文/图  
线索提供 李娜



河阴石榴花次第开放

# “沙里淘金”，黑手从开封伸到中牟

开封一“80后”公务员涉黑获刑三年六个月

□晚报记者 刘路 通讯员 闫晗 张明杰 闫天喜

本报讯 本是前途无量的“80后”公务员，却一时糊涂为哥们儿义气跟了当地“黑老大”，打击报复他人而放火毁物。

日前，中牟县人民法院公开审理宣判了这样一起“80后”公务员涉嫌犯罪案件，王智辉因犯参加黑社会性质组织和放火罪，被数罪并罚判处有期徒刑三年六个月。

王智辉曾是一名公务员，在开封市金明区杏花营农场计划生育服务中心任办公室副主任。

一个偶然的机会，王智辉结识了金明区农场乡土地所所长、招商局局长、林米店村党支部书记于一身的王文江。

此时的王文江，为了获取非法经济利益，利用自己的身份，纠集社会

闲散、无业人员，开始了有组织的犯罪活动。

王文江见沙场能带来巨额利润，就想想方设法获取经营权。没多久，不仅控制垄断了杏花营农场的沙场经营权，而将触角伸到中牟，将狼城岗、官渡一带的沙场经营权拢入怀中，从中非法获利。

2008年2月，王文江看中了中牟县官渡镇孙庄村的几个沙岗，就想低价买进，但被该村村民组长谭某阻止。这令他十分恼怒，就想给谭某点“颜色”看看。

2月15日晚23时许，王文江带上王智辉等人，携带汽油、钢管等工具，开车窜至谭家中，将谭家门窗玻璃砸烂，将汽油倒进卧室、院里，以及农用机动三轮车上，点燃后，王文江、王智辉等人驾车逃离现场。

幸亏谭某家人发现及时，呼救声引来了众多乡亲，才没酿成大祸。经鉴定，被烧毁物品价值925元。

## 驾驶员情绪不稳定 将被强制停班休息

□晚报记者 王军方 通讯员 李清

本报讯 日前，新郑市出台安全生产监管新政，对情绪波动大的客车驾驶员，将强制停班休息。

新郑市安全生产监督管理局局长王国良介绍，按照要求，对每趟进站报班的客车驾驶员，汽车站工作人员都要检查他们的证件，避免出现无证驾驶现象发生。对平时爱喝酒的驾驶员，汽车站将其列入“重点检查对象名单”，进行严查。

同时，汽车站工作人员将对驾驶员的精神状态进行严查，如发现出车驾驶员出现精神状况不佳，就当场停班休息。驾驶员在接受工作人员疏导、沟通，情绪好转后，可继续开车上路。

## 宣化镇政府搭起企业和 百姓的桥梁

□晚报记者 袁建龙 通讯员 郑俊峰

本报讯 昨日，登封市宣化镇岳爻村的岳书林高兴地告诉记者：“政府为咱老百姓着想，积极协调，我这两处房子赔付了20多万元，这下，我盖新房自己都不用掏钱了。”

宣化镇是一个以煤炭开采、水泥生产为主的资源型乡镇，长期以来，矿群纠纷特别是压煤村庄的民房搬迁问题，一直是困扰该镇经济发展和社会稳定的一大难题。

为了实现企业发展与群众利益的互不侵犯，近两年来，宣化镇党委、政府在这方面进行了大胆的尝试和创新——在拆迁补偿工作中，让群众参与其中，对赔偿各阶段的工作都有参与权、知情权、决策权，取信于民。

阳光行政的实施，有效化解了企业与群众之间的矛盾，并取得了明显成效。

## 郑州市见义勇为基金会 重奖“见义勇为好少年”

□晚报记者 周炜卿

本报讯 去年6月18日，对巩义市孝义镇孝北小学六年级学生姚君、程良（均系化名）来说，是个刻骨铭心的日子——这一天，同学范乃方为救落水的小伙伴而献出了自己宝贵的生命。本报曾连续报道了舍己救人好少年范乃方的英雄事迹，在社会上引起了极大的反响。

今年6月8日下午，郑州市公安局副局长李珂一行来到范乃方家中，代表郑州市见义勇为基金会，向范乃方的家人颁发了“见义勇为好少年”荣誉证书和5万元奖励金。

## 大峪沟镇成立重大事项 监督委员会为自己“找碴儿”

□晚报记者 周炜卿 通讯员 李伟鹏

本报讯 如何使政府的各项决策更加科学合理、更令群众满意？近日，巩义大峪沟镇率先成立重大事项监督委员会，在这方面进行积极的探索尝试。

大峪沟镇党委书记刘冠勋说，经过全镇公开推选，10名监督员走马上任，代表民众监督镇党委、政府各项工作。

谈起监督委员会成立后带来的变化，大峪沟镇镇长柴春晓向记者透露一个细节。

该镇政府的办公楼是上世纪70年代修建的，原计划今年进行改造。工程项目向监督委员会通报后，有监督员提出，镇区的一些楼房破败，也应该改造。经认真研究，镇里决定把改造办公楼的120万元投入到镇区建设当中，目前已基本竣工，此举很受群众欢迎。